

Методические рекомендации по итогам
региональной конференции для учителей, преподающих комплексный
учебный курс Основы религиозной культуры и светской этики:
«Краеведческий компонент ОРКСЭ: Святые земли Липецкой»
26 февраля 2016 г.
г. Липецк

В настоящее время не утихают споры вокруг проблематики преподавания школьного предмета «Основы религиозной культуры и светской этики», ставшего частью общеобразовательной программы с 1 сентября 2012 года. Содержание комплексного учебного курса ОРКСЭ предполагает новый взгляд на образовательный процесс. Отличительной чертой нового школьного предмета, особенно при знакомстве с учебным модулем «Основы Православной культуры», выступает необходимость эффективного раскрытия краеведческого компонента. В Липецкой области использование краеведческого компонента при преподавании курса ОРКСЭ является особенно актуальным, так как более 70 % учащихся и их законных представителей (родителей) выбирают данный модуль. Знакомство учащихся с духовными традициями Липецкого края немислимо без эффективного взаимодействия представителей общеобразовательной школы и православной педагогики, а также православными священнослужителями.

Для решения вышеназванных методических задач 26 февраля 2016 г. в здании ГАУДПО ЛО «ИРО» состоялась региональная конференция учителей, преподающих комплексный учебный курс Основы религиозной культуры и светской этики по теме: «Краеведческий компонент ОРКСЭ: Святые земли Липецкой». В организации мероприятия приняли участие методисты кафедры гуманитарного образования ГАУДПО ЛО «ИРО», представители других образовательных организаций Липецкой области, а также сотрудники Епархиального отдела религиозного образования и катехизации (ЕОРОиК) Липецкой епархии. Программа конференции была представлена следующими тематическими разделами:

1. Теория и методика преподавания краеведческого модуля ОРКСЭ.
2. Биографические факты уроженцев Липецкой земли, чья жизнь стала примером нравственного подвига и общественного служения как содержательные элементы краеведческого модуля ОРКСЭ.

Необходимо подчеркнуть, что проведение региональной конференции «Краеведческий компонент ОРКСЭ: Святые земли Липецкой» продиктовано актуальными запросами времени. Комплексный учебный курс ОРКСЭ является сравнительно новым для школы предметом, и ещё долгое время будет находиться в стадии методической и теоретической доработки. Данная конференция является только первым шагом в деле формирования теоретической и методической базы преподавания Основ православной культуры на территории Липецкой области.

В качестве итогов конференции участники выработали следующие методические рекомендации:

1. При составлении рабочих программ и поурочных разработок, рассматривать краеведческий модуль как неотъемлемую и значимую составляющую при преподавании курса «Основы православной культуры» в образовательных организациях Липецкой области.
2. Создать единую методическую копилку поурочных разработок модуля ОПК, посвящённых жизнеописанию святых земли Липецкой На базе электронных сайтов ГАУДПО ЛО «ИРО» и ОРОиК Липецкой епархии.
3. Наладить тесное взаимодействие между представителями общеобразовательной и православной педагогики в деле популяризации жизнеописаний святых земли Липецкой в ученической среде.
4. Осуществлять регулярное привлечение духовенства и православной педагогики для выступлений на курсах повышения квалификации учителей ОРКиСЭ и ОДНКНР по профильной тематике (история РПЦ, «Основы Православной культуры», «Основы православной педагогики» и т.д.).